

Preveznik posestva uživa enako zaščito kot starši-preprodajatelj. I. S. T. Ako boste prevzeli posestvo od svojih staršev, boste pri plačilu starih dolgov, glede katerih je staršem priznana zaščita, uživali enako zaščito; treba vam bo le nadaljevati s plačilom anuitet — v isti višini in v istih rokih, kakor je to določeno za Vaše starše. — Pri plačilu od staršev določenih dednih odpravčin drugim otrokom ne bi uživali zaščite.

Zet si lasti pravico do hiše tasta in svaka. Jakob V. v M. Starši so mladoletnemu sinu kupili parcelo, pri čemur so si pridržali dosmrtno pravico uživanja. Na tej parceli je oče sporazumno s sinom postavil hišo. Mož starejše hčere si lasti pravico do te hiše. Vprašate, ali zetu res pritiče kaka pravica bodisi sedaj, bodisi po smrti staršev. — Zetu ne pritiče nikakr pravica do hiše. Le njegova žena — omenjena hčerka — bi v primeru, ako bi bila radi tega, ker so starši kupili sinu parcelo in potrošili imovino za postavitev hiše, prikrajšana pri svojem nujnem dednem deležu, upravičena po smrti staršev zahtevati od brata dopolnilev nujnega dednega deleža, in sicer v denarju.

Dolžnik odklonil podpis nove zadolžnice radi vračunanja vseh stroškov; posledice. Ignac T. v Sl. K. Pred 20. aprilom 1932 ste ostali veletrgovcu dolžni kupnino za žganje. Tožil Vas je na plačilo 20. julija 1932 in leta 1933 dosegel knjižno zastavne pravice v prid svoje terjatve na glavnici. V novi zadolžnici, ki vam jo je poslal v podpis, je vračunal vse pravne in »sednjiške« stroške, navajajoč, da so nastali pred 20. aprilom 1932, zaradi česar je Vi niste hoteli podpisati. Nato Vas je upnik potem odvetnika tožil ter ste bili obsojeni na plačilo dveh obrokov in pravnih (odvetniških) stroškov. Vprašate, ali je bilo Vaše ravnanje pravilno in ali je odločba sodišča utemeljena, upoštevajoč, da ste na račun prvega obroka že prej poslali 79 din »po predpisu uredbe«. — Zaščiten kmet je dolžan povrniti upniku le tiste pravnomočno prisojene sodne stroške, nastale v času od 20. aprila 1932 do 25. septembra 1936, ki so nastali v pravnih o obstoju, višini ali značaju kmetijskega dolga. A tudi stroškov teh pravnih kmet ni dolžan povrniti upniku, ako ni dal s svojim postopkom povoda za tožbo in je tožbeni zahtevak takoj na prvem naroku priznal. Iz Vašega dopisa ni zanesljivo razbrati, za kako pravdo je šlo. Iz našega odgovora pa si lahko sami ustvarite sodbo, ali Vas zadene dolžnost plačati od upnika zaračunane stroške ali ne. — Obračuna vam ni trebalo podpisati, marveč le novo zadolžnico — slednje pa seve le, ako je bil dolg pravilno naveden. Ker je nastal med vami in upnikom spor o tem, ali ste dolžni plačati gori omenjene stroške, odnosno za kake stroške gre, bi morali na Vašo ali upnikovo zahtevo odločiti o tem vprašanju okrajno sodišče po nepravdnem postopku (glasom avtentičnega tolmačenja odst. II. člena 4 z dne 5. jan. 1937). Pravno sodišče

bi moralo postopanje prekiniti, dokler bi nepravdno sodišče ne izdalo svoje odločbe. Ako bi se izkazalo, da nova zadolžnica ni bila pravilna, tedaj ste upravičeno odklonili njen podpis in bi moralo pravno sodišče tožbeni zahtevak na plačilo prvih dveh obrokov zavrniti radi preuranjenosti, kajti preden dolžniške listine niso zamenjane z novo obveznico, ne zapade v plačilo noben obrok. Ako pa je bila nova obveznica pravilna in niste plačali obeh prvih dveh obrokov v celoti, je bila tožba utemeljena in ste dolžni plačati tudi zadevne pravne (odvetniške) stroške. Ker sporni predmet najbrž ni presegal 500 din, nimate zoper sodbo okrajnega sodišča nikakega pravnega leka razen priziva iz ničnostnih razlogov, ki pa niso podani.

Podpora za nov vinogradniški nasad. Vinko L. v S. t. Obrnite se najprej na pristojnega okrajnega kmetijskega referenta s prošnjo, naj si ogleda parcelo, katero bi radi zrigolali za vinograd, in naj vam pove, da-li je lega vinorodna. Le ako bo on oddal mnenje, da je lega vinorodna, morete upati na podelitev brezobrestnega posojila od strani banske uprave. Zadevno prošnjo boste vložili takrat, ko bo potom občine javljeno, da se bodo taka posojila zopet podeljevala. Zaenkrat vam prošnja ne bi nič pomagala. — Trsov brezplačno ne boste mogli dobiti; dajejo se, odnosno so se dajali le onim, ki so izkrcili samorodne trse, starejše od šestih let.

Knjiga z obrazci različnih prošelj. Jožef D. v P. V Tiskarni sv. Cirila v Mariboru dobite »Veliki slovenski spisovnik«, zbirko pisem, listin in vlog za zasebnike, trgovce in obrtnike, spisano leta 1919 od A. Podkrajška, za ceno 28 din, ter »Knjigo uradnih vlog«, ki vsebuje obrazce političnih, vojaških, finančnih, sodnih in drugih uradnih vlog in jo je spisal J. Dolžan leta 1914 (stane 16 din). Obe knjigi sta precej zastarele in ne vsebujeta tčnih, danes veljavnih pogojev za podelitev različnih državnih služb, ki jih navajate. Ustrezne knjige žal ni dobiti, pač pa najdete med odgovori v »Slov. gospodarju« vse, kar želite. Kaj je potrebno za prošnjo finančarja, smo naš zgoraj objavili. Pogoji, navedeni pod točkami 2, 3, 4, 8 in 9, so stalni za vse državne službe, enako starost najmanj 18 let; v ostalem pa se ne zahteva pri vseh službah, da ne bi smeli biti starejši nego 28 let, da bi morali biti samaki in da ste odslužili obvezni rok v stalnem kadru. Sprejmejo se tudi stalno ali začasno nesposobni ter taki, ki so kot edini hranitelji nesposobnih zadrugarjev po odredbah Zakona o vojski in mornarici oproščeni službe v stalnem kadru; kdor je zavezan vojnici, mora dokazati, da je vojnico plačal. Končno tudi zahtevana šolska izobrazba ni povsod enaka. — Besedilo prošnje naj bo enostavno: »Podpisani N. N. prosim za podelitev službe — — Da izpolnjem zahtevane pogoje, je razvidno iz priloženih listin.« Listine, odnosno njih vsebino lahko kratko navedete; nujno potrebno pa te ni.

je bil že močno poškodovan, so prepustili valovom.



Nemudoma so ju odvedli pred kapitana. Ta je bil videti zelo hud in strog. Ko sta mu pa razodela, da sta krščanska dečka iz Slovenije, od tam, kjer izvirajo Sava, Savinja in Soča, se je veselo zasmeljal, udaril po mizi in rekel: »Izvrstno, od danes sta naša!«



Nato ju je prevzel v varstvo brkati mornar in jima razkazal vso ladjo od krme do kljuna. Razložil jima je, čemu služi veliko, čemu malo jadro. Kmalu sta vse razumela.

(Dalje prihodnjič)

Našim malčkom

Matjažek

Junaškega Slovenca povest v slikah



Tudi pomorščaki tuje ladje so ju že opazili. Bili so Uskoki, ki so pribežali pred Turki z juga in se naselili ob Jadranu. Bili

31 so junaki. Brez nehanja so napadali turške ladje, da so se tako maščevali. Bili so strah in trepet grabežljivih tujcev.



Ko sta se dečka približala ladji, sta zaklicala na pomoč. S krova so jima odgovorili zategli klici. Takoj nato so jima spustili vrvi in ju potegnili na krov. Čolnič, ki

Blisk je ubil šipo

Majhna Rozika se ne more igrati na vrtu, ker razsaja zunaj huda nevihta. Zato se igra in skače po hodniku in ubije pri tem šipo na oknu. Takoj steče v kuhinjo k stari dekli in jo vpraša: »Ti, Lenka, ali more blisk ubiti šipo?«

Ko je ta na vprašanje pritrdilno odgovorila, je vzkliknila Rozika: »Dobro, potem pa je blisk ubil šipo na hodniku!«

Skrivalnica



Kje je pastir?